



Совет Безопасности

Семьдесят пятый год

Предварительный отчет

8724-е заседание

Пятница, 14 февраля 2020 года, 10 ч 00 мин

Нью-Йорк

Председатель: г-н Пекстен де Бейтсверве. (Бельгия)

Члены:

Китай	г-н Чжан Дяньбинь
Доминиканская Республика	г-н Сингер Вайзингер
Эстония	г-н Юргенсон
Франция	г-н Мишон
Германия.	г-н Шульц
Индонезия	г-н Шихаб
Нигер	г-н Анкурао
Российская Федерация	г-н Репкин
Сент-Винсент и Гренадины	г-жа Дешонг
Южно-Африканская Республика	г-н Матжила
Тунис	г-н Ладаб
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии.	г-н Клей
Соединенные Штаты Америки	г-н Хантер
Вьетнам	г-н Динь

Повестка дня

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2020/105)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

20-03984 (R)

Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 10 ч 00 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Гвинее-Бисау

Доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (S/2020/105)

Председатель (*говорит по-французски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителя Гвинеи-Бисау.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании следующих докладчиков: Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау и главу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау г-жу Розин Сори-Кулибали и Постоянного представителя Бразилии при Организации Объединенных Наций Его Превосходительство г-на Роналду Косту Филью в его качестве Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2020/105, в котором содержится доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау

Я предоставляю слово г-же Сори-Кулибали.

Г-жа Сори-Кулибали (*говорит по-английски*): Со времени моего предыдущего выступления в Совете Безопасности на его закрытом заседании 31 октября 2019 года в Гвинее-Бисау вновь возникла напряженность в отношениях между политическими заинтересованными сторонами, которая препятствует стабилизации обстановки и не позволяет правительству сосредоточить внимание на экономических показателях страны и улучшении условий жизни населения. После того, как в стране мир-

но прошли президентские выборы и Национальная избирательная комиссия (НИК) заявила о том, что победу на выборах одержал кандидат от Движения за демократические перемены Умару Сисоку Эмба-ло, кандидат от Африканской партии независимости Гвинеи и Кабо-Верде (ПАИГК) Домингуш Симойнш Перейра обратился в Верховный суд, заявив о нарушениях и фальсификации выборов.

Впоследствии, 24 января, Суд обратился к НИК с просьбой в соответствии с законом о выборах повторно организовать общенациональный подсчет голосов на основании данных, полученных от региональных избирательных комиссий. После того, как Суд вынес свое постановление и НИК выполнила соответствующие требования, наступил период неопределенности. Однако, благодаря посредническому содействию на высоком уровне, оказанному под руководством Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), НИК под эгидой ЭКОВАС и в присутствии представителей двух кандидатов в президенты 4 февраля завершила проверку, по итогам которой были подтверждены предварительные результаты.

Тем не менее ПАИГК подала еще одну жалобу, касающуюся процесса проверки, и потребовала аннулировать результаты второго тура выборов. Девятого февраля ЭКОВАС провело на полях саммита Африканского союза в Аддис-Абебе внеочередную сессию своего Руководящего органа глав государств и правительств. Участники сессии приветствовали завершение НИК процесса проверки, призвали Верховный суд выполнить свою роль в полном соответствии с положениями Конституции и законом о выборах и завершить свою работу к 15 февраля. С того момента Верховный суд приступил к рассмотрению жалобы, с тем чтобы вынести в связи с ней решение.

Таким образом, необходимо дождаться завершения правового процесса, который позволит определить результаты выборов, для того чтобы обеспечить первую в истории страны мирную передачу власти избранному демократическим путем главе государства. Однако, учитывая глубокое недоверие между двумя политическими лагерями, разногласия в исполнительной власти и происходящие изменения в формировании политических альянсов в парламенте, приведение к присяге будущего президента вряд ли приведет к установле-

нию стабильности. Поэтому существенно важное значение будет иметь дальнейшее участие Совета Безопасности и более широкого международного сообщества. Аналогичным образом, постоянное взаимодействие и активное участие гражданского общества в деятельности в поддержку осуществления Пакта о стабильности и Конакрийского соглашения и в усилиях по наблюдению за их выполнением будут иметь первостепенное значение для обеспечения стабильности.

Несмотря на возникшие трудности, связанные с определением результатов президентских выборов, Гвинее-Бисау следует воздать должное за завершение избирательного цикла. Достижение прогресса было также отмечено в таких областях, как борьба с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью — в частности, в районном суде Бисау в настоящее время проходят слушания по громкому делу, касающемуся изъятия 1,8 тонны кокаина в сентябре 2019 года.

Судебная полиция также завершила важнейшие расследования, по итогам которых трое подозреваемых были приговорены к тюремному заключению на срок от 10 до 15 лет. Кроме того, был разработан национальный план действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, который будет служить «дорожной картой» для органов правосудия, безопасности и судебных учреждений в их усилиях по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. Государственные институты Гвинеи-Бисау также продемонстрировали свою жизнестойкость и заслуживают похвалы за то, что используют правовые средства для урегулирования политических споров в связи с результатами президентских выборов. В стране также не наблюдается никакого вмешательства военных в политическую жизнь, действует свобода слова в отношении средств массовой информации, и не было зарегистрировано серьезных нарушений прав человека.

Предстоящий период после проведения выборов может создать возможности для достижения устойчивого мира, стабильности, национального единства и примирения при наличии политической воли и приверженности национальных заинтересованных сторон. В рамках осуществления Пакта о стабильности в Гвинее-Бисау настоятельно необходимо провести далеко идущие реформы, которые

должны включать пересмотр Конституции и законов о выборах и о политических партиях, а также реформу сектора обороны и безопасности и судебной системы.

Национальные власти должны возобновить усилия по формированию культуры подотчетности на всех уровнях государства. Ключевыми компонентами деятельности в области миростроительства являются достижение прогресса в области соблюдения прав человека и актуализация гендерной проблематики. Соответственно, политические заинтересованные стороны и свободные и авторитетные средства массовой информации должны задавать тон в этих усилиях в целях пресечения всех форм дискриминации и ненавистнических высказываний. Как учит нас история, самое главное — этнический и религиозный дискурс не должен проникать на политическую арену. Одной из главных задач для обеспечения поощрения и защиты прав человека после вывода Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) остается создание независимого национального правозащитного учреждения в соответствии с Парижскими принципами. Кроме того, для установления стабильности в стране в долгосрочной перспективе ключевое значение будет иметь осуществление национального плана действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью. Для закрепления достигнутых в последнее время успехов в части конфискации наркотиков и судебного рассмотрения соответствующих дел необходимы политическая воля на самом высоком уровне, а также более тесное сотрудничество между национальными, региональными и международными структурами.

Я хотела бы заверить Совет, что ЮНИОГБИС прилагает усилия с целью завершить свою работу к 31 декабря в соответствии с резолюцией 2458 (2019), в которой был одобрен трехэтапный переходный процесс и сокращение численности сотрудников миссии. В этой связи в 2019 году были закрыты четыре региональных отделения. Тем временем совместно со страновой группой Организации Объединенных Наций, а также на основе тесного взаимодействия с Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), которое будет осуществлять

работу в рамках механизма добрых услуг в Гвинее-Бисау после вывода миссии, я занималась тщательным планированием переходного процесса.

Я также взаимодействовала с национальными властями и региональными партнерами с целью заручиться полной поддержкой всех заинтересованных сторон для осуществления переходного процесса. Был разработан ряд контрольных показателей, которые отражены в едином графике переходных процессов Организации Объединенных Наций и которые позволяют постепенно сократить численность и передать остающиеся задачи страновой группе Организации Объединенных Наций, ЭКОВАС, ЮНОВАС и другим партнерам в рамках подготовки к завершению деятельности миссии. Однако на данном этапе крайне важно обеспечить плотное взаимодействие с национальными партнерами, и я призываю соответствующие национальные структуры в Гвинее-Бисау активизировать свое участие в переходном процессе.

В рамках усилий по осуществлению процесса перехода будет также проведена всеобъемлющая оценка потенциала страновой группы Организации Объединенных Наций с учетом национальных приоритетов в области миростроительства с целью выявить пробелы в ее возможностях. Эти приоритеты в области миростроительства будут учитываться в рамках долгосрочных программных мероприятий страновой группы Организации Объединенных Наций, которые предусмотрены в Рамочной программе Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития на период 2021–2025 годов. В этой связи в марте я намерена провести совместное выездное совещание ЮНИОГБИС и страновой группы Организации Объединенных Наций с целью помочь рационализировать текущие усилия по передаче функций и разработать Рамочную программу сотрудничества.

Вместе с тем для выполнения страновой группой Организации Объединенных Наций ключевых функций в области миростроительства, включая политический диалог, национальное примирение и осуществление неотложных реформ, а также борьбы с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, после вывода ЮНИОГБИС важнейшее значение будет иметь финансирование. Я призываю международ-

ное сообщество оказать щедрую поддержку в осуществлении Рамочной программы по сотрудничеству в Гвинее-Бисау.

В соответствии с Конакрийским соглашением и Пактом о стабильности после завершения избирательного цикла миссия переключила свои усилия на поддержку программы реформ. Однако отсутствие конструктивного диалога между национальными политическими заинтересованными сторонами, в том числе в парламенте, создает серьезную угрозу для осуществления реформ, в частности пересмотра Конституции, что, по общему признанию, лежит в основе периодически возникающей нестабильности в стране. В критически важный период после выборов следует призвать все политические силы и организации гражданского общества взять на себя обязательства в отношении политического диалога и достижения консенсуса по приоритетным для страны вопросам в целях укрепления мира и стабильности. Региональные и международные заинтересованные стороны также должны продолжать участвовать в этом процессе.

В этой связи ЮНИОГБИС продолжает поддерживать работу по подготовке к проведению национальной конференции по вопросам мира, примирения и развития при финансовой поддержке Фонда миростроительства. Международное сообщество должно поддержать эту похвальную инициативу. Я призываю Совет Безопасности обратиться к соответствующим сторонам с призывом настойчиво добиваться выполнения этой повестки дня, что параллельно будет способствовать обеспечению политической и институциональной стабильности.

Важно также, чтобы международное сообщество, и в частности ЭКОВАС, сохраняло готовность поддерживать политический диалог и процесс укрепления доверия в Гвинее-Бисау, поощряя при этом культуру демократии, широкого участия и национального единства. В этой связи я намерена создать форум высокого уровня, на базе которого международные партнеры и национальные власти будут регулярно встречаться для проведения обсуждений, содействия стране и ее поддержки в осуществлении программы реформ, а также для обмена информацией о переходном процессе Организации Объединенных Наций. После закрытия ЮНИОГБИС этот форум продолжит работу под председательством координатора-резидента.

Пользуясь этой возможностью, я хотела бы выразить признательность другим членам Группы пяти, Африканскому союзу, ЭКОВАС, Сообществу португалоязычных стран и Европейскому союзу, чьи совместные неустанные усилия позволили Гвинее-Бисау соблюсти график проведения выборов.

В заключение позвольте мне напомнить о том, что за последние 20 лет Организация Объединенных Наций вложила значительные средства в Гвинею-Бисау. Сейчас в преддверии реконфигурации присутствия Организации Объединенных Наций в стране мы несем коллективную ответственность за то, чтобы закрепить завоевания страны в области демократии и миростроительства. Крайне важно, чтобы региональное и международное сообщество, включая Комиссию по миростроительству, продолжали в рамках своей повестки дня уделять существенное внимание вопросу о Гвинее-Бисау.

Мы должны коллективно активизировать наши усилия с целью обеспечения инклюзивного и устойчивого развития для всех в контексте Рамочной программы Организации Объединенных Наций по сотрудничеству в области устойчивого развития и за ее пределами. Учитывая, что около 60 процентов населения Гвинеи-Бисау составляют лица в возрасте до 25 лет и что у большинства молодых людей нет работы, крайне важно уделять внимание наиболее уязвимым группам населения, особенно женщинам и молодежи. Если у них не будет возможностей, то есть вероятность, что они будут мешать, а не способствовать установлению мира.

Наконец, следуя заветам Амилькара Кабрала, я призываю политических лидеров Гвинеи-Бисау начать конструктивный диалог с целью преодолеть свои разногласия и уважать свои национальные институты, которые представляют собой саму основу государства, чтобы восстановить свою страну для следующего поколения.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-жу Сори-Кулибали за ее сообщение.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Косте Филью.

Г-н Коста Филью (*говорит по-английски*): Я хотел бы поблагодарить Вас, г-н Председатель, за приглашение выступить в Совете Безопасности в моем новом качестве Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству (КМС). Пользуясь этой возможностью, я хотел бы выразить

признательность моему предшественнику и бывшему Председателю структуры послу Мауру Виейре за его самоотверженность и поддержку Гвинеи-Бисау. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Розин Сори-Кулибали за ее сегодняшний всеобъемлющий доклад и работу во главе Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС).

КМС поздравляет Гвинею-Бисау с успешным проведением парламентских и президентских выборов в 2019 году и благодарит региональных и международных партнеров за предоставление необходимой финансовой и материально-технической поддержки для организации выборов. Однако проведение выборов стало лишь первым шагом на пути к политической стабильности. В настоящее время органы власти страны ожидают итогов процесса судебного оспаривания результатов выборов, в отношении которого вынесет решение Верховный суд. Мы надеемся, что любые вопросы будут рассматриваться в соответствии с Конституцией мирным и транспарентным образом. Мирная передача власти позволит всем нам использовать позитивную динамику выборов, чтобы укрепить демократию и сосредоточиться на выполнении приоритетных задач страны в области миростроительства.

Для Гвинеи-Бисау 2020 год будет знаменательным. После завершения юридических процедур, связанных с результатами выборов, впервые в истории страны избранный президент передаст свои полномочия другому демократически избранному президенту.

По поручению Совета Безопасности ЮНИОГБИС продолжит свертывание своей деятельности и передачу функций уполномоченной Канцелярии координатора-резидента и Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля. Вместе с тем позвольте напомнить, что данный переходный процесс не должен строиться исключительно вокруг Организации Объединенных Наций. Роль Организации Объединенных Наций будет прежде всего заключаться в обеспечении согласованного и скоординированного подхода в поддержке возглавляемых страной усилий по осуществлению стратегий и программ, направленных на устранение коренных причин нестабильности и содействие миру и развитию. Комиссия по-прежнему поддерживает центральную роль ЮНИОГБИС в

содействию этим усилиям. Важно, чтобы международное сообщество продолжало оказывать правительству помощь в укреплении демократических и представительных институтов в целях содействия внутренним реформам, привлечения женщин и молодежи к миростроительству и поощрения и защиты прав человека. Кроме того, в свете нынешней политической ситуации жизненно важно, чтобы ЮНИОГБИС продолжало оказывать добрые услуги и содействовать всеохватному политическому диалогу. Поскольку ситуация в Гвинее-Бисау по-прежнему нестабильная, крайне важно обеспечить надлежащий политический мониторинг развития событий в стране.

Недавно я встречался со Специальным представителем Сори-Кулибали, чтобы обсудить, каким образом организаторская, связующая и консультативная роль КМС могла бы способствовать повышению слаженности действий заинтересованных сторон в течение этого критически важного года и обеспечить устойчивое внимание со стороны международного сообщества к долгосрочным потребностям Гвинеи-Бисау. Комиссия по миростроительству готова помочь ЮНИОГБИС и правительству Гвинеи-Бисау, обеспечить площадку для согласования и координации действий заинтересованных сторон, а также содействовать в налаживании совместного анализа и выработке общего понимания многоплановых проблем в области миростроительства, существующих в стране. Мы приложим все усилия для того, чтобы совместно с ними определить приоритеты миростроительства и содействовать в проведении внутренних реформ, необходимых стране для достижения долгосрочной стабильности. Комиссия также стремится решить проблему «финансовой пропасти», с которой часто сталкиваются страны с переходной экономикой. В этой связи на международном и региональном уровнях необходимо оказать поддержку стране в решении приоритетных для нее задач в области миростроительства, в частности в осуществлении национальных планов развития и будущей рамочной стратегии Организации Объединенных Наций в области устойчивого развития, которой будет руководствоваться Организация Объединенных Наций в своей деятельности на страновом уровне.

Наконец, КМС будет и впредь выступать за обеспечение эффективного участия и представленности женщин и молодежи в политических процес-

сах и миростроительстве. Ключевое значение для успешного осуществления деятельности в этом и других направлениях по-прежнему будет иметь работа Фонда миростроительства (ФМС). Проекты ФМС вносят важный вклад в обеспечение политической интеграции в Гвинее-Бисау, и мы надеемся, что они продолжат играть эту роль и в ходе переходного периода и после его завершения.

Комиссия по миростроительству работает в Гвинее-Бисау с момента включения страны в официальную повестку дня в 2007 году. С тех пор Комиссия добилась определенных успехов и столкнулась с некоторыми трудностями в своей работе, направленной на поддержку страны в решении приоритетных для нее задач в области миростроительства. Считаю, что проведение в 2020 году обзора миростроительной архитектуры Организации Объединенных Наций предоставит нам ценную возможность подвести итоги и проанализировать нерешенные проблемы. Вновь заявляю о готовности КМС поддержать процесс реконфигурации и предоставить Совету Безопасности своевременные и конкретные рекомендации на этот счет. Необходимо объединить наши усилия, с тем чтобы обеспечить надлежащий объем дальнейшего сотрудничества Гвинеи-Бисау с ее международными партнерами с учетом поддерживаемых ЮНИОГБИС приоритетных задач в области миростроительства.

В очередной раз благодарю Вас, г-н Председатель, за предоставленную возможность выступить с докладом в Совете Безопасности. Рассчитываю на наше сотрудничество в интересах оказания поддержки миростроительству в Гвинее-Бисау.

Председатель (*говорит по-французски*): Я благодарю г-на Коста Филью за его доклад.

Сейчас я предоставляю слово тем членам Совета, которые желают выступить с заявлениями.

Я предоставляю слово министру иностранных дел, сотрудничества, африканской интеграции и по делам нигерцев за рубежом Республики Нигер.

Г-н Анкурао (Нигер) (*говорит по-французски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау и главу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) г-жу Розин Сори-Кулибали за ее прекрасный доклад о ситуации

на местах. Я хотел бы вновь заявить, что в качестве действующего Председателя Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) Нигер как никогда ранее преисполнен решимости внести свой вклад в международные и региональные усилия по мирному урегулированию кризиса в Гвинее-Бисау.

Совместные действия международных партнеров, в частности группы пяти международных организаций, в состав которой входят Африканский союз, ЭКОВАС, Сообщество португалоязычных стран (СПЯС), Европейский союз и Организация Объединенных Наций, способствовали достижению значительных успехов в Гвинее-Бисау в последние годы. Этот прогресс позволил провести 10 марта 2019 года выборы в законодательные органы и последующие первый и второй раунд президентских выборов 24 ноября и 29 декабря в условиях, которые были признаны честными и справедливыми всем международным сообществом. Нигер высоко оценивает проведение этих выборов, поздравляет народ Гвинеи-Бисау и благодарит международное сообщество за предоставление необходимого финансирования.

Вместе с тем, отмечая завершение избирательного цикла, служащее подтверждением того, что затянувшийся политический кризис в Гвинее-Бисау урегулирован, мы испытываем всю большую обеспокоенность по поводу тупиковой политической ситуации, возникшей после недавних президентских выборов. В настоящее время нельзя полностью исключить сценарий, чреватый катастрофическими последствиями. Мне несколько раз доводилось возглавлять миссии ЭКОВАС по поддержке Гвинеи-Бисау, и я хотел бы напомнить, что для того, чтобы лучше понять природу нынешнего кризиса, необходимо уделять больше внимания следующим элементам.

Во-первых, кризис в Гвинее-Бисау на сегодняшний день имеет институциональный, а не насильственный характер. Конституция и действующее избирательное законодательство усеяны семенами недопонимания и поэтому являются плодородной почвой для всевозможных предвзятых толкований.

Во-вторых, законные полномочия нынешнего президента Республики истекли 25 июля. Он был оставлен в должности по поручению ЭКОВАС в соответствии с резолюцией, принятой на саммите в июле, с тем чтобы предотвратить институциональный вакуум.

В-третьих, нынешнее правительство было сформировано после выборов в законодательные органы 2019 года. Правительство, сформированное 3 июня, возглавляется крупнейшей партией — Африканской партией независимости Гвинеи и Кабо-Верде, которая, однако, не имеет абсолютного большинства, что делает ее позиции непрочными.

И наконец, в-четвертых, незаконный оборот наркотиков в стране регулярно указывается в качестве одного из основных факторов, дестабилизирующих институты.

Во избежание нового политического кризиса в стране Нигер вновь обращается к различным органам и учреждениям, участвующим в избирательном процессе в Гвинее-Бисау, с призывом внести свой вклад в его политическую и институциональную нормализацию и завершить свою работу не позднее 15 февраля, т.е. завтра. В этой связи двусторонние и многосторонние партнеры Гвинеи-Бисау должны сохранять решимость и бдительность в целях осуществления Конакрийского соглашения и «дорожной карты» ЭКОВАС. Они также должны работать над поддержанием режима санкций с целью гарантировать его соблюдение правонарушителями.

Как только что упомянула г-жа Сори-Кулибали, в связи с предстоящим 31 декабря закрытием Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау необходимо будет продлить мандат Миссии ЭКОВАС в Гвинее-Бисау, чтобы помочь стране реформировать сектор безопасности и внести изменения в эти основополагающие тексты. С этой целью Нигер вслед за Африканским союзом призывает международное сообщество, в частности Организацию Объединенных Наций и Европейский союз, к коллективной мобилизации усилий в целях наращивания финансовой поддержки Миссии, чтобы она могла продолжать свою деятельность до тех пор, пока национальные силы обороны и безопасности не будут в состоянии обеспечить безопасность страны. Западноафриканский регион сильно страдает от все более интенсивных и приобретающих все больший размах террористических нападений и не может мириться с сохранением нестабильной ситуации в Гвинее-Бисау, где уже наблюдается рост числа преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков.

В заключение я обращаюсь к Совету с настоятельным призывом к коллективной работе над поддержанием стабильной ситуации в Гвинее-Бисау, чтобы не дать ей стать убежищем для террористов в Сахеле.

Г-н Сингер Вайзингер (Доминиканская Республика) (*говорит по-испански*): Я хотел бы еще раз поприветствовать министра иностранных дел Нигера. Кроме того, мы хотели бы поблагодарить г-жу Сори-Кулибали и посла Роналду Косту Фильу за их выступления.

Прежде всего хочу поздравить правительство Гвинеи-Бисау с успешным проведением парламентских и президентских выборов в 2019 году. Международные наблюдатели и наблюдатели от гражданского общества охарактеризовали их результаты как транспарентные, справедливые и заслуживающие доверия. Последние политические события непосредственно содействовали установлению стабильности в стране в долгосрочной перспективе. Поэтому мы с удовлетворением отмечаем, что в течение этого периода сохранялась относительно безопасная и стабильная обстановка. Мы ожидаем решения Верховного суда по ходатайству о проведении пересчета голосов в общенациональном масштабе. Для обеспечения доверия к избирательному процессу необходимо довести расследование до конца, а его результаты — незамедлительно реализовать.

Мы настоятельно призываем правительство сохранять демонстрировавшуюся им до сих пор беспристрастность и отмечаем похвальную работу вооруженных сил в области поддержания мира, в частности данное ими силам безопасности поручение воздерживаться от любых действий, нарушающих конституционный порядок.

Однако мы обеспокоены сообщениями об участившихся случаях провокационных заявлений, которые ведут к усилению напряженности и раздробленности на всей территории страны, в том числе к раздорам на этнической и религиозной почве. В этой связи мы настоятельно призываем Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) продолжить реализацию таких инициатив, как оказание поддержки Национальному совету общественной коммуникации в его усилиях по разработке кодекса поведения при освещении в средствах массовой информации хода выборов.

Мы также настоятельно призываем правительство удвоить усилия по преследованию за нарушения прав человека, совершенные в прошлом, и создать национальный институт по правам человека в соответствии с Парижскими принципами. Недопустимо, чтобы органы безопасности применяли силу против демонстрантов. Необходимо встать на защиту права на свободу выражения мнений и ассоциаций.

Мы высоко оцениваем учебную работу, проводимую ЮНИОГБИС в целях содействия интеграции женщин и молодых людей, которым отводится решающая роль в построении более справедливого и инклюзивного общества. Мы особо отмечаем новую гендерную стратегию, которой будет придерживаться Национальная избирательная комиссия во всей своей работе.

Отмечаем, что после завершения избирательных процессов очень важно поменять вектор страны на экономический. Ухудшение состояния государственных финансов и рост государственных расходов еще больше дестабилизировали ситуацию в государстве, непосредственно затронув жизнь наиболее уязвимых групп населения. В этой связи одной из самых серьезных проблем для народа Гвинеи-Бисау остаются продовольственная безопасность и хроническое недоедание.

Как член Комиссии по миростроительству Доминиканская Республика с удовлетворением отмечает похвальную работу Комиссии на местах, особенно в том, что касается мобилизации средств, первоочередного внимания к целям миростроительства, расширения участия и вовлечения женщин и молодежи в политический процесс и содействия внутренним реформам, которые необходимы стране для достижения прочной стабильности.

Мы приветствуем прогресс, достигнутый правительством в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, как с преступной деятельностью, которая ставит под угрозу усилия по стабилизации ситуации и развитию прочных политических и социальных институтов в стране. Сотрудничество между Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, ЮНИОГБИС и Интерполом позволило повысить уровень технической подготовки, усовершенствовать технические средства обнаружения и изъять самые большие в истории объемы кокаина.

В заключение хочу сказать, что мы высоко оцениваем усилия и добрые услуги региональных и международных партнеров Гвинеи-Бисау, особенно Экономического сообщества западноафриканских государств, и благодарим их за их крайне важную поддержку и посредничество в ходе прошедших в 2019 году избирательных процессов.

Г-н Ладаб (Тунис) (*говорит по-арабски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Гвинее-Бисау и главу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау г-жу Розин Сори-Кулибали. Я хотел бы также поблагодарить Постоянного представителя Бразилии при Организации Объединенных Наций г-на Роналду Косту Филью. Я вновь приветствую министра иностранных дел Республики Нигер.

Со времени проведения заседания Совета Безопасности (см. S/PV.8656) по вопросу о положении в Гвинее-Бисау в ноябре прошлого года и принятия заявления Председателя S/PRST/2019/13, в котором подчеркивалась важность достижения прогресса на политическом направлении и проведения президентских выборов в соответствии с намеченными сроками, ситуация в целом оставалась стабильной. Поэтому Тунис надеется, что ситуация в Гвинее-Бисау окончательно нормализуется, а нынешняя напряженность ослабнет, в частности после президентских выборов, которые прошли в намеченные сроки в нормальных условиях и которые носили мирный и транспарентный характер, что подтверждают все наблюдатели.

Пользуясь этой возможностью, Тунис хотел бы выразить признательность различным заинтересованным сторонам, в частности властям Гвинеи-Бисау, за их усилия. Мы высоко оцениваем приверженность военных задаче сохранения нейтралитета и создания надлежащих условий, способствующих проведению выборов. Мы отмечаем усилия Национальной избирательной комиссии и группы пяти международных партнеров в Гвинее-Бисау — Экономического сообщества западноафриканских государств, Организации Объединенных Наций, Африканского союза, Сообщества португалоязычных стран и Европейского союза — по обеспечению проведения этих важных выборов в Гвинее-Бисау 24 ноября и 29 декабря 2019 года.

Несмотря на отсутствие ясности в отношении результатов выборов и разразившийся после них политический кризис, который, если он не будет урегулирован, поставит под угрозу безопасность и стабильность в Республике Гвинея-Бисау, Тунис высоко оценивает усилия всех заинтересованных сторон, направленные на преодоление этого кризиса. Мы также высоко оцениваем подход, которым в ходе президентских выборов руководствовались обе стороны, решившие обратиться к правовым и судебным средствам для определения результатов выборов.

С учетом проблемы, связанной с хроническим отсутствием доверия между политическими субъектами в Гвинее-Бисау, Тунис призывает все соответствующие стороны уделять первоочередное внимание имеющим важное значение национальным интересам и сохранению атмосферы спокойствия и безопасности и при этом воздерживаться от любых действий, которые могут привести к эскалации напряженности или поставить под угрозу мир и безопасность. В этой связи мы с удовлетворением отмечаем эффективную и конструктивную посредническую роль, которую играет Экономическое сообщество западноафриканских государств в урегулировании политического кризиса и обеспечении наилучших условий для создания обстановки мира и стабильности в этой братской африканской стране, — роль, которую оно продолжает играть в сотрудничестве с различными субъектами в Республике Гвинея-Бисау.

Тунис также приветствует усилия по осуществлению «дорожной карты» и выполнению различных обязательств, взятых в соответствии с Конакрийским соглашением, в том числе обязательств по проведению выборов, пересмотру Конституции и реформированию сектора безопасности. Эти усилия позволят властям Гвинеи-Бисау активизировать процесс национального примирения, содействовать внедрению демократической системы государственного управления и стимулировать проведение дальнейших реформ в различных областях, включая обеспечение гендерного равенства, расширение участия молодежи, защиту прав человека, распространение культуры подотчетности и содействие социально-экономическому развитию.

Несмотря на существенный прогресс, достигнутый на политическом, экономическом и социальном уровнях при поддержке международных пар-

тнеров, представленных в Гвинее-Бисау, а также региональных и международных организаций, эта страна будет и впредь подвергаться опасности, если мы не сможем эффективно решить проблему незаконного оборота наркотиков и транснациональной организованной преступности, которая по-прежнему создает серьезную угрозу для стабильности, безопасности и развития в Гвинее-Бисау. В этой связи Тунис приветствует усилия властей, прилагаемые при поддержке Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) и направленные на усиление контроля на сухопутных, морских и воздушных границах в целях защиты от этих угроз. Мы призываем к активизации поддержки и принятию последующих мер по осуществлению национального плана действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и выступаем за двустороннее сотрудничество с Организацией Объединенных Наций и другими партнерами в целях борьбы с этим бедствием.

Наша делегация подчеркивает, что, несмотря на прогресс, достигнутый в проведении президентских выборов и выборов в законодательные органы, отсутствие политической стабильности в Гвинее-Бисау ставит под угрозу страну и, скорее всего, приведет к дальнейшему ухудшению ситуации в области безопасности и к еще большему отступлению от политического курса. Отсутствие прогресса в этом направлении, вероятно, будет иметь серьезные последствия для всего региона, особенно с учетом того, что террористы и преступные группы готовы воспользоваться ситуацией, укрепить свои позиции и расширить свою деятельность; отсутствие прогресса также создаст условия для разгула транснациональной организованной преступности во всех ее формах. Что касается реконфигурации присутствия Организации Объединенных Наций в Гвинее-Бисау в соответствии с резолюцией 2458 (2019), то Тунис вновь заявляет, что помимо того, что он следит за улучшением положения в стране, он наблюдает за ходом рассмотрения этого вопроса.

В заключение хотел бы отметить, что сейчас, когда Тунис возглавляет Комитет Совета Безопасности, учрежденный резолюцией 2048 (2012) по Гвинее-Бисау, мы высоко оцениваем роль, которую сыграл бывший Председатель Комитета Постоянный представитель Экваториальной Гвинеи Его Превосходительство посол Анатолио Ндонг Мба.

Мы намерены закрепить результаты, достигнутые Комитетом на сегодняшний день, и готовы внести вклад в его работу. Мы будем также продолжать консультироваться и координировать свою работу с ЮНИОГБИС, членами Комитета и другими заинтересованными сторонами, отслеживая развитие ситуации и прогресс, достигнутый на пути к политической стабильности и реформированию.

Г-н Шульц (Германия) (*говорит по-английски*): Прежде всего я хотел бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Розин Сори-Кулибали за ценные соображения, которыми она с нами поделилась в ходе своего выступления сегодня утром. Мы также благодарим Постоянного представителя Бразилии Его Превосходительство г-на Роналду Косту Филью за его сообщение и за усилия, прилагаемые им на посту Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству (КМС). По нашему мнению, важно продолжать укреплять связи между Советом Безопасности и Комиссией по миростроительству, особенно учитывая необходимость еще большего повышения роли КМС. Мы хотели бы отдельно приветствовать министра иностранных дел Нигера Его Превосходительство г-на Каллу Анкурао.

Несмотря на предшествовавшую голосованию политическую напряженность, мы положительно оцениваем мирное проведение обоих туров президентских выборов. Явка избирателей, превысившая 70 процентов, весьма обнадеживает. Сейчас крайне важно, чтобы все заинтересованные стороны действовали ответственно и обеспечили мирную передачу власти новому президенту. Для этого прежде всего необходимо при определении окончательных результатов выборов опираться на конституционные и демократические принципы и обеспечить уважение этих результатов всеми сторонами. Мы полностью одобряем усилия, приложенные Объединенным отделением Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) и Экономическим сообществом западноафриканских государств (ЭКОВАС) для укрепления диалога, содействия проведению переговоров между политическими оппонентами и оказания поддержки в работе по поиску путей ослабления политической напряженности как в преддверии выборов, так и в настоящее время.

Крайне необходимо, чтобы после завершения избирательного цикла все политические субъекты поставили интересы своей страны и своего народа на первое место и прилагали совместные усилия для осуществления важнейших реформ, предусмотренных в Конакрийском соглашении и изложенных в пакте о стабильности. С особым удовлетворением отмечаем учет гендерной проблематики и поддержку участия женщин в демократическом процессе. В этой связи мы также приветствуем поддержку усилий, направленных на то, чтобы положить конец безнаказанности за преступления на гендерной почве и нарушения прав человека.

Мы по-прежнему обеспокоены угрозами стабильности, связанными с транснациональной организованной преступностью и незаконным оборотом наркотиков. Поэтому заявляем о своей поддержке важной работы Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности и ЮНИОГБИС в этом отношении. Важно наделить национальные правоохранительные органы соответствующими полномочиями, с тем чтобы они могли эффективным образом осуществлять уголовное преследование по делам об организованной преступности.

Мы рады слышать о том, что переходный процесс хорошо структурирован и спланирован. Необходимо предотвратить образование какого бы то ни было вакуума после закрытия ЮНИОГБИС. В этой связи стоит отметить, что для предотвращения дестабилизации решающее значение имеет тесное сотрудничество Гвинеи-Бисау с другими структурами Организации Объединенных Наций на местах и региональными организациями, особенно ЭКОВАС, а также их активное участие в жизни страны. Поэтому мы подчеркиваем сохраняющуюся важность сотрудничества с группой пяти международных партнеров. Мы также высоко оцениваем роль страновой структуры КМС, а также поддержку, оказываемую Фондом миростроительства. При продлении в этом месяце мандата ЮНИОГБИС необходимо учесть реальное положение дел на местах и вновь направить сигнал о нашей неизменной поддержке Гвинеи-Бисау и о нашей готовности прилагать усилия для обеспечения развития и построения мира.

Прежде чем я завершу свое выступление, позвольте мне отметить, что мы также согласны с рекомендацией Генерального секретаря о необ-

ходимости тесно сотрудничать с правительством Гвинеи-Бисау в целях обеспечения национальной ответственности.

Г-н Мишон (Франция) (*говорит по-французски*): Благодарю Специального представителя Генерального секретаря г-жу Розин Сори-Кулибали и посла Косту Филью, возглавляющего Структуру по Гвинеи-Бисау Комиссии по миростроительству, за их сообщения. Также хотел бы приветствовать присутствующего в этом зале министра иностранных дел Нигера, который в настоящее время занимает пост Председателя в Экономическом сообществе западноафриканских государств (ЭКОВАС).

Прежде всего я хотел бы отметить проведение президентских выборов в ноябре и декабре прошлого года. После периода большой неопределенности проведение голосования в мирных условиях стало крупным шагом вперед. Я хотел бы высоко оценить ответственное поведение всех гражданских и военных субъектов Гвинеи-Бисау, которое позволило выйти на этот этап.

Эти позитивные события произошли также в значительной степени благодаря поддержке международного сообщества и его различных субъектов, и я хотел бы воздать должное, в частности, государствам — членам ЭКОВАС, неизменная приверженность которых в политической, экономической и военной сферах уже приносит свои плоды и которые, как мы слышали, по-прежнему преисполнены решимости оказывать поддержку своему партнеру по региону. Я хотел бы также отметить конструктивный вклад, внесенный Комиссией по миростроительству под руководством посла Виейры, а теперь вносимый под руководством посла Косты Филью, а также роль проектов Фонда миростроительства в содействии достижению нынешних результатов.

Упомянутые мною события свидетельствуют об эффективности всех инструментов, которые мы коллективно использовали в ответ на этот кризис, включая санкции, введенные по решению Совета. Однако, несмотря на достигнутый прогресс, ситуация в Гвинеи-Бисау остается нестабильной. Мы по-прежнему ожидаем признания результатов президентских выборов Верховным судом Гвинеи-Бисау и надеемся, что избирательный процесс будет завершен как можно скорее и в соответствии с принципом верховенства права. Сложившаяся ситуация наглядно демонстрирует, что многое еще предстоит

сделать для стабилизации продолжающегося в Гвинеи-Бисау процесса. Как уже отмечали другие ораторы, помимо проведения выборов для восстановления прочного мира и стабильности также необходим значительный прогресс и в других областях, включая ряд политических реформ, предусмотренных в Конакрийском соглашении 2016 года, в частности пересмотр Конституции, который должен быть как можно скорее осуществлен новыми властями.

В этом контексте Франция поддерживает осуществление Объединенным отделением Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинеи-Бисау плана на переходный период, утвержденного нами в Совете Безопасности и предусматривающего закрытие этого Отделения в конце года. Вместе с тем ввиду начала передачи различных функций Отделения мы призываем к эффективному последующему проведению миссии в поддержку реформы сектора безопасности, что особенно важно для обеспечения долгосрочной стабильности в стране.

Наконец, как было отмечено несколькими ораторами, дальнейший прогресс в борьбе с организованной преступностью, в частности с незаконным оборотом наркотиков, потребует решительной и неизменной приверженности властей Гвинеи-Бисау, а также постоянной поддержки со стороны международного сообщества. Поэтому мы находимся на критическом этапе, и в ближайшие недели нам предстоит подтвердить, что Гвинея-Бисау действительно движется по пути к устойчивой стабилизации. В предстоящий период большое значение по-прежнему будет иметь помощь со стороны государств региона и — в более широком плане — международного сообщества и Совета, и власти Гвинеи-Бисау могут рассчитывать на поддержку Франции всех этих усилий.

Г-н Шихаб (Индонезия) *(говорит по-английски)*: Прежде всего позвольте мне от имени нашей делегации вновь тепло приветствовать присутствующего в Совете Безопасности министра иностранных дел Нигера. Я хотел бы также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Розин Сори-Кулибали и посла Роналду Косту Филью за их содержательные доклады.

Как отмечается в последнем докладе Генерального секретаря (S/2020/105), завершение избирательного цикла в Гвинеи-Бисау действительно

является важнейшим событием. Индонезия приветствует проведение президентских выборов, прошедших в целом в мирной обстановке. Мы хотели бы поздравить народ Гвинеи-Бисау и выразить искреннюю надежду на то, что этот процесс проложит путь к достижению долгосрочной стабильности и процветания в стране. В этой связи я хотел бы остановиться на трех моментах.

Во-первых, необходимо найти выход из тупиковой ситуации, сложившейся после выборов. Мы настоятельно призываем всех субъектов оставить в стороне свои разногласия и создать условия для мирной передачи власти. Мы надеемся, что спор по итогам выборов может быть оперативно урегулирован мирными средствами, с тем чтобы не допустить сползания страны в серьезный политический кризис. В Гвинеи-Бисау, переживающей политические потрясения с момента обретения независимости, нестабильность слишком долго наносила ущерб экономике и создавала благоприятные условия для организованной преступности, в том числе для незаконного оборота наркотиков. Всем жителям Гвинеи-Бисау пора покончить с политической неопределенностью, чтобы сосредоточить свою энергию на решении более насущных вопросов, включая проведение конституционной реформы и обеспечение экономического развития.

Это подводит меня ко второму замечанию, касающемуся проведения реформ в различных секторах. После завершения мирной передачи власти заинтересованные стороны в Гвинеи-Бисау должны будут решить неотложные задачи, связанные с обеспечением политической стабильности, функционированием государственных учреждений и улучшением условий жизни населения. Сокращение масштабов нищеты является одной из областей, на которых необходимо сосредоточить внимание, с учетом того факта, что более половины населения живет за чертой бедности. Другой областью является борьба с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, которые по-прежнему угрожают стабильности Гвинеи-Бисау.

Мы с удовлетворением отмечаем достигнутый к настоящему времени прогресс, в том числе разработку национального плана действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и организованной преступностью, укрепление потенциала правоохранительных органов и расширение участия женщин в

политическом процессе. Необходимо поддерживать прогресс, который заложит прочную основу для будущего Гвинеи-Бисау. В этой связи мы высоко оцениваем работу Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), Комиссии по миростроительству (КМС) и других международных партнеров.

В-третьих, что касается свертывания деятельности ЮНИОГБИС, к которому мы постепенно приступаем, то в связи с завершением деятельности миссии, запланированным на конец этого года, важно помнить о том, что страна находится на решающем этапе развития. Постоянное участие международного сообщества и поддержка с его стороны крайне важны для последующих усилий в области миростроительства и реформ. Мы приветствуем разработку «дорожной карты» для обеспечения плавного изменения характера присутствия Организации Объединенных Наций в Гвинее-Бисау и воздаем должное КМС за мобилизацию средств в поддержку страновой группы Организации Объединенных Наций. Я согласен с Генеральным секретарем и Председателем страновой структуры КМС в том, что переходный процесс не должен строиться исключительно вокруг Организации Объединенных Наций и что ключевое значение имеет национальная ответственность.

Наконец, мы хотели бы выразить признательность региональным и международным субъектам, включая Экономическое сообщество западноафриканских государств, группу пяти международных партнеров и КМС, за прилагаемые ими усилия и постоянную поддержку в целях восстановления мира и стабильности и обеспечения устойчивого развития в стране. Продвигаясь вперед, мы должны закреплять те многочисленные успехи, которые были достигнуты с таким большим трудом, и обеспечивать дальнейшую поддержку международным сообществом усилий в области миростроительства и развития в Гвинее-Бисау даже после закрытия ЮНИОГБИС.

Г-жа Дешонг (Сент-Винсент и Гренадины) (*говорит по-английски*): Мы также хотели бы приветствовать министра иностранных дел Нигера и выразить признательность Специальному представителю Генерального секретаря г-же Розин Сори-Кулибали и Его Превосходительству послу Косте Филью за их сообщения.

Хотя ситуация в Гвинее-Бисау постепенно улучшается, страна все еще сталкивается с определенными проблемами, которые, в отсутствие надлежащих мер по их преодолению, вполне могут привести к утрате тех успехов, которые были достигнуты в этой стране в последние несколько лет. Сент-Винсент и Гренадины поздравляют бывшего президента Жозе Мариу Ваши с завершением полного срока его полномочий, а Гвинею-Бисау — с проведением президентских выборов в относительно мирной обстановке. Кроме того, следует воздать должное членам международного сообщества, включая группу пяти международных партнеров, и в частности Экономическому сообществу западноафриканских государств (ЭКОВАС), а также организациям гражданского общества, которые оказали ценную поддержку в ходе избирательного процесса.

Как отметила Специальный представитель Сори-Кулибали, результаты были оспорены. Сент-Винсент и Гренадины заявляют о своей поддержке внутренних юридических процедур, выполняемых в настоящее время в Гвинее-Бисау в связи со спором о результатах выборов, и призывают соответствующие стороны относиться к этим процедурам с уважением и действовать надлежащим образом.

Мы также призываем Гвинею-Бисау в срочном порядке приступить к осуществлению важнейших реформ и усилий по стратегическим направлениям деятельности, изложенным в «дорожной карте» ЭКОВАС, Конакрийском соглашении и пакте о стабильности. Мы настоятельно призываем политические силы в Гвинее-Бисау не ослаблять внимания к возложенным на них избирателями благородным задачам, связанным с обеспечением прогресса и стабильности в стране. Члены парламента должны будут оставить в стороне свои разногласия и более тесно сотрудничать друг с другом, руководствуясь беспристрастным подходом, в целях осуществления реформ в стране.

В дополнение к этим реформам с моей стороны было бы упущением не упомянуть о необходимости улучшения социально-экономических условий в стране. Нынешняя ситуация в Западной Африке свидетельствует о том, что недостаточно развитые общины, страдающие от отсутствия экономических возможностей и ограниченного доступа к

социальным услугам, подвергаются наибольшей опасности стать жертвами нападений со стороны преступных и радикальных элементов. Отмечаем, что, как следует из доклада Генерального секретаря (S/2020/105), в Гвинее-Бисау существует транснациональная организованная преступность, в основном связанная с незаконным оборотом наркотиков. Мы приветствуем стратегический национальный план действий по борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, разработанный этой страной при содействии учреждений Организации Объединенных Наций, в частности Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности. Мы также призываем международное сообщество и далее оказывать поддержку Гвинее-Бисау по мере того, как эта страна продолжает заниматься вопросами миростроительства и устойчивого развития. Мы также призываем Комиссию по миростроительству продолжать служить площадкой для мобилизации такой поддержки.

Наконец, мы хотели бы поблагодарить Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) за его похвальную работу в этой стране в рассматриваемый период. В связи с приближением установленного в резолюции 2458 (2019) срока его закрытия Отделение активизировало свою работу по сокращению в три этапа численности своих сотрудников. Мы с удовлетворением отмечаем, что по линии Фонда миростроительства мобилизовано 4 млн долл. США для содействия преобразованию присутствия Организации Объединенных Наций и плавной передаче оставшихся функций ЮНИОГБИС другим учреждениям и партнерам Организации Объединенных Наций. Нас особенно обнадежило сообщение о том, что ЮНИОГБИС прилагаются усилия по информированию о сокращении численности его персонала государств региона и региональных структур, которым, как мы считаем, также отводится немаловажная роль в заполнении пробелов, которые возникнут в результате свертывания деятельности ЮНИОГБИС.

Г-н Чжан Дяньбинь (Китай) (*говорит по-китайски*): Китай приветствует присутствующего на сегодняшнем заседании министра иностранных дел Нигера.

Мы внимательно выслушали выступления Специального представителя Сори-Кулибали и посла Косты Филью.

Мы принимаем к сведению доклад Генерального секретаря о событиях в Гвинее-Бисау и о деятельности Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) (S/2020/105). Национальное народное собрание Гвинеи-Бисау в октябре прошлого года утвердило политическую программу правительства, а в конце прошлого и начале текущего года в стране успешно прошли два тура президентских выборов. В течение всего этого периода в стране сохранялась политическая стабильность, что не может не вызвать у нас чувства удовлетворения. Мы высоко ценим позитивную роль Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и стран региона. Мы также отмечаем, что на внутреннем уровне сохраняются разногласия по поводу результатов выборов. Мы надеемся, что все стороны в своих действиях будут руководствоваться интересами мира и стабильности в стране, укреплять диалог и координацию и улаживать свои разногласия надлежащим образом, чтобы обеспечить плавное завершение избирательного процесса и сохранить в стране безопасность и стабильность.

Китай выступает за африканские решения африканских проблем. Мы надеемся, что все стороны в стране постараются сохранить с таким трудом набранную позитивную динамику, будут и далее выполнять Конакрийское соглашение и состоящую из шести пунктов «дорожную карту» ЭКОВАС и энергично проводить реформы, чтобы улучшить условия жизни людей и способствовать развитию и стабильности страны. Мы призываем международное сообщество оказать Гвинее-Бисау ощутимую поддержку в борьбе с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью. Китай поддерживает народ Гвинеи-Бисау в его усилиях по поиску пригодных для его страны путей развития. В работе по предотвращению конфликта следует учитывать перспективы развития страны. Международное сообщество должно помочь стране в наращивании ее потенциала, уделяя особое внимание деятельности в таких областях, как искоренение нищеты, образование, здравоохранение и инфраструктура, в целях достижения устойчивого развития и прочного мира

и стабильности. ЮНИОГБИС и Комиссия по миростроительству способны играть в этом отношении более активную роль.

Китай поддерживает Африканский союз, ЭКОВАС и другие региональные и субрегиональные организации и страны региона в их дальнейшей конструктивной работе. Мы призываем ЮНИОГБИС более тесно координировать свои действия с ЭКОВАС, Отделением Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и другими учреждениями Организации Объединенных Наций, уважать национальный суверенитет страны и чаяния ее народа и на этой основе оказывать стране целенаправленную поддержку и помощь в ее усилиях на благо мира и развития. Китай будет и впредь поддерживать ЮНИОГБИС в его работе, в том числе в его поэтапной реорганизации и передаче его обязанностей в соответствии с резолюцией 2458 (2019). Мы надеемся, что ЮНИОГБИС расширит свое сотрудничество с национальным правительством и в полной мере будет учитывать его мнения, чтобы обеспечить бесперебойную передачу своих обязанностей и своей работой принести максимальную пользу народу Гвинеи-Бисау.

Г-н Матжила (Южная Африка) (*говорит по-английски*): Я благодарю Вас, г-н Председатель, за созыв этого заседания через год после того, как члены Совета Безопасности нанесли визит в Гвинею-Бисау, где у них была возможность встретиться с г-жой Сори-Кулибали. Мы присоединяемся к приветствиям других ораторов в адрес министра иностранных дел, сотрудничества, африканской интеграции и по делам нигерцев за рубежом, памятуя о том, что в настоящее время Нигер председательствует в Экономическом сообществе западноафриканских государств (ЭКОВАС). Мы благодарим г-жу Сори-Кулибали за ее присутствие и за свежую информацию о событиях за последние 12 месяцев. Мы также приветствуем Его Превосходительство посла Роналду Косту Филью и высоко оцениваем работу структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству.

Я хотел бы сосредоточиться на трех аспектах: на политических событиях, на транснациональной организованной преступности и на выполнении Объединенным отделением Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) своего мандата.

Во-первых, что касается политических событий, то наша делегация хотела бы присоединиться к другим членам Совета и поздравить народ Гвинеи-Бисау с успешным проведением свободных, справедливых и честных президентских выборов. Это позитивный момент, особенно учитывая завершение избирательного цикла. Южная Африка уверена в том, что страна сумеет встать на путь стабильности и процветания. Мы также призываем все стороны в Гвинее-Бисау проявлять спокойствие и сдержанность в ответ на недавно возникшую напряженность вокруг результатов выборов и постараться отыскать выход из нынешнего тупика в рамках правового поля.

Первостепенное значение для дальнейшего продвижения страны по пути прогресса имеет инклюзивность. Крайне важной задачей остается обеспечение участия во всех процессах женщин и достижение гендерного равенства. Первоочередное внимание должно также уделяться привлечению молодежи к политической деятельности. Чтобы страна смогла достичь устойчивого мира и развития, следует в полной мере использовать ее демографический дивиденд. Южная Африка высоко ценит ведущую роль, которую играет ЭКОВАС под руководством министра иностранных дел Нигера, и поддержку со стороны Сообщества посреднических усилий, направленных на реализацию чаяний граждан Гвинеи-Бисау. Мы настоятельно призываем лидеров Гвинеи-Бисау продолжать сотрудничать с ЭКОВАС в всесторонней реализации предусмотренной в Конакрийском соглашении программы реформ. В этой «дорожной карте» подчеркивается необходимость конституционных реформ, широкого политического диалога и процесса национального примирения. Кроме того, решающую роль в оказании Гвинее-Бисау поддержки в избирательном и мирном процессах сыграло международное сообщество. Мы настоятельно призываем международное сообщество и впредь оказывать Гвинее-Бисау решительную поддержку в ее усилиях в области социально-экономического развития и построения инклюзивного общества.

Во-вторых, наша делегация по-прежнему обеспокоена угрозой для Гвинеи-Бисау и региона со стороны транснациональной организованной преступности. Мы поддерживаем содержащиеся в докладе Генерального секретаря рекомендации о том, что

«[р]ешающее значение в борьбе с [этой угрозой] имеет укрепление пограничного контроля на суше, в море и воздушном пространстве». (S/2020/105, пункт 89)

В этой связи мы высоко ценим усилия, прилагаемые в партнерстве с ЮНИОГБИС для предоставления правительству Гвинеи-Бисау стратегических и технических консультативных услуг и оказания ему в тесном сотрудничестве с Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности поддержки в борьбе с оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью. Что бы не допустить новой вспышки терроризма в регионе, мы должны оказать ему всю необходимую поддержку.

И, наконец, в третьих, Южная Африка выступает за то, чтобы подойти к свертыванию присутствия ЮНИОГБИС ответственно, с должным учетом обстановки на местах, для недопущения срыва значительного прогресса, достигнутого на сегодняшний день. Мы также выступаем в поддержку осуществления переходного плана, предусматривающего постепенное свертывание работы Отделения и передачу его функций страновой группе Организации Объединенных Наций, Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля, а также международным партнерам для завершения их выполнения до 31 декабря.

Г-н Хантер (Соединенные Штаты Америки) (*говорит по-английски*): Я благодарю Специального представителя за ее брифинг и за неустанные усилия по укреплению мира и безопасности в Гвинее-Бисау. Выражаем также нашу благодарность послу Косте Филью и сердечно приветствуем его в новой роли здесь, в Нью-Йорке.

Соединенные Штаты воздают должное Гвинее-Бисау в связи с мирным проведением первого тура и второго тура выборов в декабре при содействии международного сообщества. Свободные, справедливые и транспарентные выборы являются краеугольным камнем демократии, и нас обнадеживает то, насколько далеко продвинулась Гвинея-Бисау в деле расширения прав и возможностей граждан страны выбирать собственных лидеров. Независимо от результатов решения Верховного суда Соединенные Штаты продолжают поддерживать демократические институты и верховенство права в Гвинее-Бисау. Как друг и как партнер Соединенные

Штаты рассчитывают на сотрудничество с избранным президентом в целях оказания стране помощи в осуществлении ее программы реформ, укреплении мира и безопасности, борьбе с коррупцией и незаконным оборотом наркотиков, укреплении демократического управления и стимулировании экономического роста и развития. Рассчитываем также на дальнейшее сотрудничество со Специальным представителем, Объединенным отделением Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), Африканским союзом, Европейским союзом, Сообществом португалоязычных стран и Экономическим сообществом западноафриканских государств в решении этих совместных приоритетных задач. Все они сыграли свою важнейшую роль, направляя избирательный процесс в Гвинее-Бисау.

Соединенные Штаты обеспокоены также незаконным оборотом наркотиков и транснациональной организованной преступностью, которые угрожают стабильности в Гвинее-Бисау и во всем регионе. Приветствуем возможность сотрудничать с ЮНИОГБИС и народом Гвинеи-Бисау в целях предотвращения распространения этих деструктивных явлений. Признаем, что ЮНИОГБИС содействует реализации важных программ в поддержку усилий Гвинеи-Бисау по борьбе с торговлей людьми, и подчеркиваем необходимость продолжения Организацией Объединенных Наций этой важной работы даже на фоне сокращения численности сотрудников ЮНИОГБИС и передачи дополнительных функций страновой группе Организации Объединенных Наций. По-прежнему поддерживаем предложение Генерального секретаря завершить работу ЮНИОГБИС к концу 2020 года и рады слышать, что работа по сворачиванию его деятельности идет по графику.

Г-н Юргенсон (Эстония) (*говорит по-английски*): Благодарю докладчиков за их подробный обзор последних событий в Гвинее-Бисау.

Обнадеживающим сообщением для нас стало то, что президентские выборы в Гвинее-Бисау прошли в целом в мирной обстановке. Вместе с тем настоятельно призываем стороны воздерживаться от подстрекательских заявлений, а также от использования потенциальной напряженности в обществе в своих собственных политических интересах.

Важно, чтобы в ближайшее время было объявлено об окончательном подтверждении результатов президентских выборов 2019 года. Налицо необходимость создания условий для установления доверительных отношений между политическими игроками и проведения необходимых экономических и социальных реформ.

Приветствуем своевременное и решительное вмешательство Экономического сообщества западноафриканских государств и Африканского союза в конце прошлого года, с тем чтобы не допустить ухудшения политической ситуации в Гвинее-Бисау, и поддерживаем их дальнейшее участие в этом вопросе.

Участие женщин и молодежи в процессах реформ и деятельности по миростроительству имеет решающее значение. Мы рады, что был обеспечен высокий уровень участия женщин в избирательном процессе, и настоятельно призываем правительство Гвинеи-Бисау и впредь учитывать и реализовывать гендерные аспекты в своей политике.

Эстония поддерживает работу Специального представителя Генерального секретаря г-жи Сори-Кулибали и план мероприятий Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), включая поэтапное сокращение численности, предусмотренное нынешним мандатом миссии. Очень важно придерживаться целостного подхода к деятельности в области миростроительства по мере планирования передачи миссией своих полномочий страновой группе Организации Объединенных Наций, Отделению Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и другим партнерам. Комиссия по миростроительству и Фонд миростроительства могут играть важную вспомогательную роль в этом отношении.

Г-н Динь (Вьетнам) (*говорит по-английски*): Прежде всего от имени нашей делегации я хотел бы тепло поприветствовать Его Превосходительство министра иностранных дел Нигера, который принимает участие в этом заседании. Я хотел бы поблагодарить Генерального секретаря за его доклад о положении в Гвинее-Бисау (S/2020/105), а также поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря г-жу Розин Сори-Кулибали и Постоянного представителя Бразилии Его Превосходительство Роналду Косту Филью за подробное освещение рассматриваемого вопроса.

Наша делегация хотела бы высказать следующие соображения.

Во-первых, мы высоко оцениваем усилия, прилагаемые национальными заинтересованными сторонами, и приветствуем в целом мирное проведение президентских выборов, состоявшихся в 2019 году в Гвинее-Бисау. Кроме того, высоко оцениваем работу международных партнеров, Организации Объединенных Наций, Африканского союза, Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), Сообщества португалоязычных стран и Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) за их поддержку и посреднические усилия по обеспечению проведения выборов в установленные сроки.

Во-вторых, принимаем к сведению новости о последних политических событиях в Гвинее-Бисау. С нетерпением ожидаем завершения избирательного цикла и подтверждения результатов выборов соответствующими органами Гвинеи-Бисау. Важно, чтобы соответствующие стороны разрешали свои разногласия в рамках конституционного и избирательного права и совместно работали над обеспечением мирного претворения в жизнь результатов выборов после их объявления и содействием ему.

В-третьих, призываем будущего президента Гвинеи-Бисау, членов парламента и все заинтересованные стороны сотрудничать друг с другом и воспользоваться этой возможностью, чтобы продолжить движение вперед по пути к обеспечению национального единства и провести важнейшие реформы, предусмотренные в Конакрийском соглашении, пакте о стабильности и «дорожной карте» ЭКОВАС. Подчеркиваем важность активизации борьбы с незаконным оборотом наркотиков и транснациональной преступностью и укрепления двустороннего сотрудничества с Организацией Объединенных Наций и другими партнерами в решении этих проблем. Подчеркиваем необходимость защиты гражданских лиц и расширения участия женщин и молодежи в процессе принятия решений в Гвинее-Бисау и определения пути развития страны.

В-четвертых, подтверждаем нашу позицию в поддержку осуществления резолюции 2458 (2019), заявления Председателя от 11 февраля о положении

в Западной Африке и Сахеле (S/PRST/2020/2) и заключительного коммюнике внеочередного саммита ЭКОВАС, состоявшегося 8 ноября 2019 года.

В-пятых, призываем Организацию Объединенных Наций, ЮНИОГБИС, Отделение Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля (ЮНОВАС), ЭКОВАС и будущее правительство Гвинеи-Бисау тесно сотрудничать в осуществлении и завершении последующих этапов, которые позволят провести передачу оставшихся задач ЮНИОГБИС в части миростроительства и обеспечить постепенное сокращение численности ее сотрудников и запланированное сворачивание ее деятельности к 31 декабря 2020 года.

В заключение Вьетнам подтверждает свой настрой на тесное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций, Африканским союзом, ЭКОВАС, будущим правительством Гвинеи-Бисау и соответствующими сторонами в деле поддержания мира, безопасности и устойчивого развития в Гвинее-Бисау.

Г-н Клей (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря Сори-Кулибали и посла Филью за их сообщения, в которых были четко изложены достижения Гвинеи-Бисау, а также некоторые из остающихся проблем.

Я хотел бы поприветствовать также министра иностранных дел Нигера, который принимает участие в сегодняшнем заседании Совета. В качестве нынешнего Председателя Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) Нигер призван играть жизненно важную роль в поддержке демократического процесса в Гвинее-Бисау.

Мирное проведение парламентских и президентских выборов в 2019 году стало важным шагом вперед в политическом переходном процессе в Гвинее-Бисау. Воздаем должное властям и народу Гвинеи-Бисау за это достижение и приветствуем сохраняющийся нейтралитет вооруженных сил и сил безопасности Гвинеи-Бисау в политическом процессе.

Вместе с тем мы обеспокоены политической нестабильностью, которую мы наблюдали после выборов. Создающаяся в результате неопределенность чревата срывом демократического процесса и

утратой доверия общественности к избирательной системе. Призываем все политические стороны работать сообща в целях скорейшего урегулирования ситуации, с тем чтобы можно было сформировать новое правительство и сосредоточиться на важной работе по укреплению демократии и обеспечению развития и стабильности в интересах своего народа в соответствии с Конакрийским соглашением 2016 года и «дорожной картой» ЭКОВАС.

Соединенное Королевство высоко оценивает вспомогательную роль, которую Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), Комиссия по миростроительству, страновая группа Организации Объединенных Наций и другие органы и отделения Организации Объединенных Наций играют в Гвинее-Бисау, способствуя созданию более стабильной и открытой политической обстановки. Благодарим г-жу Сори-Кулибали за ее работу и будем и впредь оказывать ей всестороннюю поддержку в выполнении ее мандата.

Соединенное Королевство приветствует также ключевую роль ЭКОВАС и группы пяти международных партнеров в обеспечении ответственного подхода политических сил в Гвинее-Бисау к участию в соответствующих процессах. Мы верим, что они будут столь же активны и бдительны на протяжении всего периода осуществления Конакрийского соглашения.

Учитывая достигнутый в последнее время прогресс, Соединенное Королевство поддерживает сокращение численности персонала ЮНИОГБИС к декабрю 2020 года, и мы уверены в том, что для обеспечения плавного перехода предпринимаются соответствующие шаги. Важно, чтобы ключевые задачи в области развития были возложены на учреждения Организации Объединенных Наций или другие структуры, такие как страновая группа Организации Объединенных Наций, а задачи в области незаконного оборота наркотиков и транснациональной преступности — на Управление Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности, и чтобы эти учреждения располагали достаточными ресурсами для выполнения этих задач.

По мере свертывания деятельности ЮНИОГБИС добрые услуги Специального представителя Генерального секретаря и главы Отделения Органи-

зации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля г-на Чамбаса будут играть все более важную роль в содействии продвижению Гвинеи-Бисау по пути к более прочной политической стабильности. Комиссия по миростроительству и Фонд миростроительства также будут играть полезную роль в обеспечении непрерывной поддержки усилий в области миростроительства. Крайне важно, чтобы политические заинтересованные стороны в Гвинее-Бисау продолжали конструктивное взаимодействие с Организацией Объединенных Наций в рамках оказания добрых услуг и сохраняли свою приверженность программе реформ до тех пор, пока Конакрийское соглашение не будет полностью реализовано.

В заключение мы выражаем надежду на то, что удастся сохранить достигнутый в последние годы политический прогресс, с тем чтобы Гвинея-Бисау могла перевернуть эту страницу своей истории и продвинуться по пути к светлому, более стабильному и демократическому будущему. Главная ответственность за достижение этой цели лежит на правительстве Гвинеи-Бисау. Соединенное Королевство вместе с другими членами международного сообщества будет продолжать внимательно следить за ситуацией и сотрудничать с правительством во имя достижения этой цели.

Г-н Репкин (Российская Федерация): Российская Федерация приветствует присутствие на брифинге министра иностранных дел Нигера. Благодарим Специального представителя Генерального секретаря в Гвинее-Бисау г-жу Розин Сори-Кулибали и главу страновой конфигурации Комиссии по миростроительству Постоянного представителя Бразилии Роналду Косту Филью за предоставленную информацию.

Удовлетворены тем, что народное волеизъявление в Гвинее-Бисау состоялось в установленные сроки, соответствовало должным стандартам демократии и транспарентности, за что удостоилось высокой оценки со стороны региональных и международных игроков. Отмечаем роль, которую сыграли в подготовке выборов Объединенное отделение Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), а также Экономическое сообщество западноафриканских государств.

Завершение электорального цикла, как это верно подмечено в докладе Генерального секретаря (S/2020/105), может стать переломным моментом для современной истории Гвинеи-Бисау. Рассчитываем, что с этим событием будет наконец-то перевернута страница многолетней политической турбулентности, что должно создать условия для спокойного продвижения страны по пути социально-экономического развития. Пути, который можно пройти только с опорой на национальный консенсус. В этот судьбоносный момент призываем все общественные и политические силы к ответственному поведению, отвечающему государственным интересам и ведущему к скорейшему разрешению разногласий.

Уверены, что пришло время поставить вопрос о снятии санкций Совета Безопасности в отношении Гвинеи-Бисау. Их сохранение уже давно носит рудиментарный характер. Нынешняя ситуация не имеет ничего общего с событиями 2012 года. Вооруженные силы, как еще раз показали прошедшие выборы, остаются вне политики. Таким образом, можно констатировать, что санкции достигли своей цели, причем давно. Их дальнейшее сохранение, с учетом набирающего оборот сворачивания ооновского присутствия в стране, вызывает все большее недоумение.

Как и прежде, исходим из того, что реструктуризацию ЮНИОГБИС необходимо проводить планомерно и в рамках сроков, очерченных резолюцией 2458 (2019). К концу 2020 года, когда ЮНИОГБИС должно завершить свое пребывание в Гвинее-Бисау, страновая команда Организации Объединенных Наций должна получить все необходимые инструменты не только для содействия развитию Гвинеи-Бисау, но и для оказания действенной помощи ей в борьбе с такими вызовами, как наркотрафик, коррупция и отладка работы государственных институтов.

Председатель (*говорит по-французски*): Сейчас я сделаю заявление в своем качестве представителя Бельгии.

Бельгия приветствует проведение президентских выборов, которые прошли без серьезных инцидентов и при высокой активности населения. Однако политическая арена по-прежнему характеризуется напряженностью и атмосферой недоверия, что вызывает беспокойство. Не будем забывать

о том, что политическая стабильность крайне важна для социально-экономического восстановления и борьбы с торговлей людьми. Национальным политическим деятелям пора начать играть позитивную и конструктивную роль. В ожидании окончательных результатов президентских выборов Бельгия призывает к диалогу и сдержанности, с тем чтобы избежать дальнейшего обострения ситуации. Поэтому режим санкций сохраняет свою актуальность, хотя в ближайшем будущем можно было бы внести в него некоторые корректировки.

Что касается будущего Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС), то мы поддерживаем план поэтапного перехода, предусмотренный в резолюциях, принятых Советом Безопасности. Вместе с тем важно, чтобы переходный период прошел для страны как можно более спокойно и безболезненно: вывод ЮНИОГБИС не должен означать, что международное сообщество бросает Гвинею-Бисау на произвол судьбы. Вот почему Бельгия приветствует тот факт, что Специальный представитель Генерального секретаря и глава Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля уже приступила к более активным усилиям в этом направлении.

Укрепление страновой группы и особенно потенциала Управления Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности имеет огромное значение. Я приветствую прогресс, достигнутый в этом направлении, и надеюсь, что он будет продолжаться. В ближайшем будущем Бельгия будет поддерживать скоординированные действия ЮНИОГБИС и группы в составе пяти международных партнеров на местах.

К числу позитивных шагов относится деятельность по отслеживанию ситуации структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству и поддержка со стороны Фонда миростроительства. Важно, чтобы эта поддержка продолжалась и на новом этапе развития, в который Гвинея-Бисау сейчас вступает.

В заключение я хотел бы заявить о полной поддержке Бельгией работы Специального представителя Генерального секретаря г-жи Сори-Кулибали и ЮНИОГБИС в целом.

Сейчас я возвращаюсь к исполнению своих обязанностей Председателя Совета.

Слово предоставляется представителю Гвинеи-Бисау.

Г-жа Пинту Лопиш д'Алва (Гвинея-Бисау) (*говорит по-английски*): Благодарю Вас, г-н Председатель, за приглашение нашей делегации на заседание Совета Безопасности и за предоставленную возможность выступить.

Прежде всего мы хотели бы поздравить Бельгию со вступлением на пост Председателя Совета Безопасности в феврале 2020 года. Желаем Совету успехов в его работе.

Наша делегация хотела бы поблагодарить Специального представителя Генерального секретаря по Гвинее-Бисау г-жу Розин Сори-Кулибали за ее доклад о последних событиях в этой стране, за деятельность Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинее-Бисау (ЮНИОГБИС) и за ее самоотверженный труд с момента ее прибытия в Гвинею-Бисау в сентябре прошлого года.

Хотела бы также поблагодарить Постоянного представителя Бразилии и Председателя Структуры по Гвинее-Бисау Комиссии по миростроительству Его Превосходительство посла Роналду Косту Филью за его брифинг о развитии ситуации в Гвинее-Бисау. Я хотела бы также от имени нашей страны выразить искреннюю признательность его предшественнику, бывшему Постоянному представителю Бразилии послу Мауру Виейре, решительные усилия которого в поддержку мира в Гвинее-Бисау за последние несколько лет имели огромное значение.

Как мы только что услышали в ходе весьма подробного выступления Специального представителя, со времени предыдущего заседания Совета Безопасности по Гвинее-Бисау (см. S/PV.8656) в этой стране произошло немало событий, а на пути к построению прочного мира остается еще много препятствий. Однако продолжающаяся работа Организации Объединенных Наций на местах и основополагающая роль Комиссии по миростроительству в объединении усилий международного сообщества в целях оказания поддержки и помощи Гвинее-Бисау позволяют нам надеяться на то, что в стране удастся установить мир надолго. Мы высо-

ко ценим важную роль Фонда миростроительства и финансируемых им проектов, которые позволили обеспечить участие женщин и молодежи в основных политических процессах, в том числе в выборах и во всех других соответствующих усилиях в области миростроительства в стране.

После всеобщих выборов 2014 года, когда были серьезные надежды на улучшение положения в Гвинее-Бисау, в 2015 году в стране начался очередной период политической и институциональной нестабильности с последующей блокадой государственных учреждений, в результате чего государственный аппарат не мог функционировать в нормальном режиме.

Благодаря представителям гражданского общества Гвинеи-Бисау, включая женщин и молодежь, которые сыграли важную и уникальную роль в этом процессе при поддержке международного сообщества наконец удалось достичь взаимопонимания между национальными политическими силами и сформировать правительство, что позволило провести 10 марта 2019 года выборы в законодательные органы, 24 ноября — президентские выборы, а 29 декабря 2019 года — второй тур президентских выборов.

Несмотря на всю политическую напряженность и трудности 2019 года, после мартовских выборов в законодательные органы было сформировано правительство во главе с премьер-министром Ариштидишем Гомешом, который представляет Африканскую партию независимости Гвинеи и Кабо-Верде, обладающую парламентским большинством, но вместе с тем, хотя Национальная народная ассамблея уже приняла программу работы правительства, страна по-прежнему сталкивается с целым рядом проблем, для решения которых требуется особое внимание Организации Объединенных Наций и ее специальное присутствие.

Как известно всем присутствующим, выборы в Гвинее-Бисау всегда проходят в мирной обстановке, и этот раз не был исключением. Как обычно, люди организованно и мирно пришли на избирательные участки. Хотя результаты второго раунда были оспорены, и этот процесс все еще находится на рассмотрении Верховного суда, тем не менее население сохраняет спокойствие и терпеливо ожидает окончательного решения Суда, органа суверенной власти страны. Народ Гвинеи-Бисау заслуживает

четкого и позитивного завершения этого процесса, чтобы у него появилась надежда на светлое будущее для его детей.

В этой связи правительство Гвинеи-Бисау приветствует позицию Организации Объединенных Наций, Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС) и Африканского союза в отношении необходимости того, чтобы компетентный судебный орган страны вынес заключение относительно постэлекторального кризиса, поскольку мы считаем, что мы сможем укрепить демократическое верховенство права в нашей стране только при условии проведения свободных, справедливых и транспарентных выборов, чтобы суверенная воля народа могла восторжествовать.

Мы уверены, что к 15 февраля — дате, рекомендованной ЭКОВАС на чрезвычайной конференции по политической ситуации в Гвинее-Бисау, Верховный суд примет окончательное решение касательно выборов в соответствии с Конституцией Республики, чтобы страна могла вернуться к конституционному порядку.

Убеждены, что международное сообщество и наши партнеры по процессу развития будут и впредь терпеливо следить за политической ситуацией в нашей стране. В этой связи позвольте мне вновь выразить нашу признательность членам Группы пяти международных партнеров в Гвинее-Бисау, в частности Организации Объединенных Наций и нашей субрегиональной организации, ЭКОВАС, которые неустанно поддерживали процесс укрепления мира и социально-экономического развития в Гвинее-Бисау, в том числе посредством присутствия Миссии ЭКОВАС в Гвинее-Бисау.

Мы благодарим Организацию Объединенных Наций, Африканский союз, ЭКОВАС, Европейский союз, Сообщество португалоязычных стран, Международную организацию франкофонии и наших двусторонних и многосторонних партнеров и друзей за финансовую и техническую поддержку при проведении выборов. Наше правительство высоко ценит их участие в подготовке и проведении выборов. Мы просим их и впредь внимательно следить за развитием ситуации с целью обеспечить мирное завершение этого процесса силами соответствующих национальных суверенных органов.

Нам известно о структурных изменениях Объединенного отделения Организации Объединенных Наций по миростроительству в Гвинеи-Бисау (ЮНИОГБИС), сокращении его численности и создании новой страновой структуры, а также о планируемом выводе Отделения. Однако мы считаем, что дальнейшее участие Организации Объединенных Наций по линии Отделения Организации Объединенных Наций для Западной Африки и Сахеля и учреждений, фондов и программ Организации по-прежнему необходимо для укрепления институтов Республики, проведения необходимых реформ и содействия устойчивому развитию с целью показать народу Гвинеи-Бисау, что Организация Объединенных Наций готова помочь нам упрочить нашу демократию и укрепить наши государственные институты.

Давайте сохранять положительный настрой и надеяться, что после окончательного урегулиро-

вания вопроса об избирательном процессе в Гвинеи-Бисау наступит новая эра и что Организация Объединенных Наций с новым, скорректированным мандатом получит возможность уделять более пристальное внимание оказанию нам помощи в реализации нашей повестки дня в области развития. Мы сможем достичь целей устойчивого развития только в условиях прочного мира и наличия эффективных институтов. Гвинея-Бисау и ее народ заслуживают того, чтобы с чистого листа начать новый этап. Мы рассчитываем на неизменную поддержку Совета и всего международного сообщества.

Председатель (*говорит по-французски*): Список ораторов исчерпан. Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для дальнейшего обсуждения этого вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч 35 мин.